
Základní škola T. G. Masaryka Hrušovany u Brna, okres Brno – venkov, příspěvková 

organizace 
 

 

Vnitřní řád školy 
 

I. Úvodní ustanovení 
 

Vnitřní řád vydává ředitelka školy. Je závazný pro všechny žáky základní školy a pro zákonné zástupce 
nezletilých žáků. 
 

II. Práva a povinnosti žáků, omlouvání absence 

1. Žáci mají právo 

 na vzdělávání a školské služby podle Školského zákona 

 být informováni o průběhu a výsledcích svého vzdělávání 

 na informace a poradenskou pomoc školy v záležitostech týkajících se vzdělávání 

 za podmínek stanovených ředitelkou školy využívat všechna zařízení školy a učební pomůcky  

 využívat svých předpokladů a nadání v kroužcích, zájmových útvarech i individuálně 

 na ochranu před jakoukoliv formou diskriminace a násilí, před sociálně-patologickými jevy 

 na nezasahování do svého soukromého života, rodiny, domova a útokům na svou čest a pověst 

 na ochranu před jakýmkoliv tělesným či duševním násilím, urážením a zneužíváním 

 na zdravé učební prostředí 
 

                       2. Žáci jsou povinni 

 
 řádně docházet do školy a řádně se vzdělávat 

 dodržovat školní řád, řády odborných učeben a další předpisy a pokyny školy k ochraně zdraví a bezpečnosti,  
s nimiž byli seznámeni 

 plnit pokyny pedagogických pracovníků školy vydané v souladu s právními předpisy a školním řádem 

 osvojovat si zásady společenského chování a vystupování 

 spolupracovat s ostatními žáky a respektovat jejich práva 

 dbát pokynů provozních pracovníků 

 účastnit se činností školní družiny nebo zájmových útvarů  

 dodržovat pravidla bezpečnosti a ochrany zdraví, dbát o čistotu a pořádek v areálu školy i v jejím okolí 

 nosit do výuky učebnice a pomůcky dle požadavků vyučujícího daného předmětu 

 být na výuku připraveni, mít vypracované zadané úkoly (v případě nepřipravenosti žáka na vyučovací hodinu 
omluvit se na začátku hodiny) 
 

                    3. Pravidla pro omlouvání absence žáka 
 

 veškerou nepřítomnost je nutné doložit prokazatelným způsobem třídnímu učiteli (nejpozději do 3 dnů od 

příchodu do školy) 

 žák předkládá omluvenky od rodičů nebo lékaře 

 pokud se jedná o předem známou absenci v trvání 1 vyučovací  hodiny, žádá o uvolnění příslušného učitele. Pokud 

se jedná o absenci více vyučovacích hodin, 1 nebo 2 dnů, žádá zákonný zástupce třídního učitele předem. Pokud 

se jedná o absenci delší než 2 dny, žádá ředitelku školy. Tato žádost musí být písemná. O uvolnění rozhodne 

ředitelka školy v součinnosti s třídním učitelem. 

 pokud se jedná o nepředvídatelnou absenci, omlouvá žáka zákonný zástupce nejpozději do 3 dnů osobně, 

telefonicky nebo písemně 

 pokud má škola podezření na častou absenci, která může signalizovat možné zanedbávání školní docházky, může 

požadovat potvrzení o nemoci vystavené lékařem 

 

III.  Provoz a vnitřní režim školy 

1. Režim činnosti ve škole 

 
 vyučování začíná v 8.00 hodin, končí  nejpozději v 13.30 hodin  

 provoz školní družiny začíná v 11.40 hodin, končí v 16.00 hodin, ranní družiny od 6.30 do 7.30 hodin 

 vyučování probíhá podle stanoveného rozvrhu, vyučovací hodina trvá 45 minut 

 přestávky mezi vyučovacími hodinami jsou desetiminutové, po 2. vyučovací hodině je přestávka 20 minut 

 žáci vstupují nejdříve do šatny, kde se přezouvají a odkládají si své svršky. 



 nosí takové přezůvky, které neumožňují uklouznutí a nešpiní podlahy. Do tříd přicházejí  nejméně 10 minut před 

zahájením výuky. Do šaten je žákům vstup během vyučování dovolen pouze se svolením vyučujícího 

 šatnáři překontrolují pořádek v šatnách 

  po zvonění sedí žáci na svých místech, připravují se na vyučování, čekají na příchod učitele. Pokud vyučující 

nepřijde do 10 minut do třídy, oznámí služba tuto skutečnost ředitelce nebo zástupkyni ředitelky 

 každé opuštění budovy školy musí být povoleno vyučujícím na základě písemné omluvy zákonného zástupce 

  po skončení každé vyučovací hodiny si žáci připraví pomůcky na další hodinu a služba umyje tabuli. Po skončení 

výuky si žák uklidí své pracovní místo (prázdná lavice, židle na lavicích), služba umyje tabuli, zkontroluje  zavřená 

okna a celkový pořádek ve třídě. 

 přes šatny opouštějí budovu školy, jdou na oběd nebo do školní družiny. Každá třída má přidělenou kmenovou 

učebnu, kterou žáci chrání a odpovídají za její vybavení a čistotu. Jakékoliv poškození  uhradí ten, kdo poškození 

způsobil. 

 žáci přinášejí do školy pouze věci, které souvisejí s výukou 

 cenné věci a větší částky peněz žáci do školy nenosí. Při ztrátě škola nenese odpovědnost. 

 peníze nosí žáci do školy pouze na pokyn učitele k zajištění školních akcí 

 v šatnách je zakázáno ponechávat cenné věci a peníze. Žáci je mají u sebe nebo je uloží u třídního učitele, 

 ztrátu věcí žáci hlásí neprodleně třídnímu učiteli nebo jinému vyučujícímu, dávají si na své věci pozor 

 do odborných učeben, ředitelny, sborovny a kabinetu vstupují žáci jen se souhlasem  vyučujícího 

 žákům je zakázáno kouřit v areálu školy a při všech aktivitách pořádaných školou 

 žákům je zakázáno přinášet, držet, distribuovat a požívat na aktivitách pořádaných školou věci nebezpečné  zdraví 

(alkohol, drogy a jiné zdraví škodlivé látky) a takové látky, které je svým vzhledem, chutí a konzistencí napodobují  

 žákům je zakázáno v době vyučovací hodiny používat mobilní telefon nebo jím rušit vyučování. Pokud žák poruší 

toto nařízení, má vyučující právo odebrat žákovi mobilní telefon do konce vyučovací hodiny nebo vyučování. Škola 

nenese odpovědnost za jejich případnou ztrátu nebo poškození. 

 do školy nosí žáci pouze věci potřebné do výuky. Cenné věci do školy nenosí. Hodinky, šperky, mobilní telefony 

apod. mají neustále u sebe, mají zakázáno je odkládat, pouze z bezpečnostních důvodů nebo na pokyn 

vyučujícího, který zajistí jejich úschovu. 

 pokud z důvodu krizového opatření vyhlášeného podle krizového zákona, nebo z důvodu nařízení mimořádného 

opatření podle zvláštního zákona, anebo z důvodu nařízení karantény podle zákona o ochraně veřejného zdraví 

není možná osobní přítomnost většiny žáků z nejméně jedné třídy, poskytuje škola dotčeným žákům vzdělávání 

distančním způsobem. 

 

2. Režim při akcích mimo školu 
 

 při přecházení žáků na jiná místa mimo budovu se žáci řídí pravidly silničního provozu a pokyny doprovázejícího 
učitele. Pro exkurze, školní výlety a lyžařské kurzy platí zvláštní bezpečnostní předpisy.  Při pobytech v jiných 
zařízeních se žáci podřizují vnitřnímu řádu tohoto zařízení. 

 chování žáka na mimoškolních akcích je součástí celkového hodnocení žáka včetně klasifikace na vysvědčení 
 

IV.  Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků 

 všichni žáci se chovají tak, aby neohrozili zdraví své ani nikoho jiného 

 žáci dodržují pravidla stanovená školním řádem a řády odborných učeben 

 žák je povinen informovat svého TU nebo jakéhokoliv jiného učitele o zjištěných závadách a nedostatcích, které 
ohrožují zdraví a bezpečnost osob 

 každý úraz je nutné ihned hlásit vyučujícímu v daném předmětu nebo dohlížejícímu na chodbě. 

 ve všech prostorách školy a rovněž na akcích školy platí přísný zákaz kouření, požívání alkoholu a dalších 
návykových látek. 

 
V. Zacházení s majetkem školy 

 u každého svévolného poškození nebo zničení majetku školy, žáků, učitelů nebo pracovníků školy  bude  
vyžadována úhrada od zákonných zástupců žáka, který poškození způsobil 

 žáci odkládají osobní majetek pouze na místa k tomu určená 

 žákům základních škol jsou bezplatně poskytovány učebnice a učební texty uvedené v seznamu podle školského 
zákona.  Žáci jsou povinni učebnice na konci školního roku nebo při přechodu na jinou školu vrátit, řádně                 
o učebnice pečovat, ochraňovat je před ztrátou a poškozením. V případě poškození nebo ztráty jsou zákonní 
zástupci povinni poskytnout finanční náhradu stanovenou školou. 
 
 

V Hrušovanech u Brna dne 1. 9. 2023                                                Mgr. Jarmila Motlíčková, ředitelka školy 

 


